

LA INFORMACION

DIARIO DE LA TARDE

Año XLVI

Cádiz: Lunes 9 de Febrero de 1920

Núm. 13.501

De la vida real y pintoresca

El perfecto "Embolado"

Algo de frío en la calle. En el interior, en el alma, buenos deseos, holganzas del espíritu en el pecho. Salimos a recorrer un domingo electorero las calles de esta ciudad alegre y confiada, ansiosos de trasladarte, amigo bueno, algunas impresiones de la vida real y pintoresca.

Mucha gente en las tabernas, masa obrera, inconsciente, propicia a vender su voto por unas miserables pesetas que más tarde había de aumentar las ganancias de cualquier Gutiérrez tabernero.

Frente a nosotros se ha cruzado jovial y optimista alguien que juraríamos conocer de Sevilla. Es el perfecto embolado, nos han dicho, y curiosos, infantiles, ansiamos no perderle de vista.

Es un chico «bien», y no obstante esto, ha gustado adoptar ayer personalidades... bien distintas. ¡Oh, el célebre Frégoli en mantillas blancas al lado del héroe de la elección!

Bien pronto su cara presentaba el gesto de severa autoridad de un ingeniero que con acentos de extraordinaria sinceridad departía ante las intervenciones, procurando explicar lo inexplicable, su regreso a Cádiz, su profesional carrera, cómo minutos después caminaba pausado y entornaba los ojos para decir beatíficamente:

—Soy dependiente de comercio.

—¿Y a cómo están los calcetines, pollo?

—Pues ahora no llegan, con eso del lockout!

—Sí; pues dé una vuelta a las cuatro...

Y la mesa unánime, ante los lagrimones de aquel bonachón muchacho, quedó convencida de que le había arrebatado «alguien» más madrugador el derecho de cumplir con el deber de ciudadanía.

En otro colegio, nuestro «héroe» se llamaba Antonio Rodríguez, jornalero, por una lamentabilísima equivocación del Censo, tipógrafo, pintor y practicante...

—Dijo que se llamaba...—le interrogó un interventor liberal.

Juan Martínez, barbero de oficio.

—¡Claro!— dijo otro.— El barbero, que ha llegado tarde, cerrada la tienda.

El perfecto embolado cuenta desde ayer con mi admiración profunda. Hombres de su temple, de su «super chic», merecen que les dediquemos estos trazos al correr de la pluma. Mientras el embolado exista, con esa rápida adaptación a las transformaciones por sport, por broma, como corresponde a un sevillano de pura cepa, el arte escénico no puede considerarse fracasado.

¿No es factible que allá en sus mocedades Fernando Díaz de Mendoza se iniciara en el arte un día de elecciones?

¡Embolado, yo te protegeré si lo deseas!

Solo siento que eres causa primordial de ese caciquismo que detesto.

PABLO.

Venéreo-Sífilis Dr. A. LALLEMAND Zaragoza, 18.—Consultas de una a tres.

Se necesitan oficiales y medias oficiales de modista de vestidos de señora.—Benjumeda 12, 2.º

PARA LA INFORMACION

DESDE TÁNGER

Teatros y variedades

Abusando de la amabilidad del digno director de este acreditado periódico y de sus amables lectores, me permito dirigir desde esta tierra marroquí, donde me encuentro accidentalmente, las adjuntas cuartillas, mal trazadas desde luego y con ellas mi más cariñoso saludo a mis queridos paisanos, amigos y compañeros.

A vuelo de pluma, haré una reseña de los teatros y demás espectáculos de esta y de las artistas que actúan en los mismos.

En el hermoso coliseo «Cervantes» ha terminado ayer una brillante temporada la excelente compañía de Teodora Moreno y Vicente Castilla, cerrando sus puertas hasta el próximo domingo, que tendrá lugar una función benéfica organizada por la colonia israelita residente en Tánger.

En los Salones Imperial y Alhambra, cupletistas y bailarinas, tal como la «Graciela» y hermanas López,

En «El Alcázar», otro bonito salón, películas solo, de largo metraje y episodios emocionantes.

En «Kursaal Francés» instalado en un gran depósito de la playa, también hay secciones de variedades a las que diariamente concurre selecto y escogido público.

Y en el «Salón Concierto» que se encuentra establecido en un sitio bastante céntrico, también hay variedades, actuando renombradas y conocidas artistas.

Allí vimos a la excelente pareja de bailes «Las Belmontinas», a las también bailarinas «Carmen la Imperial» y Lolita Moreno que ya se despidieron; a Matilde Figueroa, a Isabel Merino, monísima cupletista y bailarina, a la celebrada canzonetista Vicentita Jofre y a nuestra simpática y aplaudida paisana la excelente artista de aires regionales y flamencos Carmen Fernández, artista que en el poco tiempo que lleva dedicada al teatro, y sin ser imitadora ni competidora como otras muchas, va en poco, colocándose a la altura que para si quisieran muchas con muchos años de artista.

Todas las noches tiene que repetir varios números, para corresponder al favor que le dispensa tan distinguido como inteligente público que todas las noches concurre al «Salón Concierto».

Por ello, y por tratarse de una paisana, «La niña de las saetas» como le llamamos los gaditanos, creo un deber enviarle mi más entusiasta felicitación y desearle muchos triunfos en su carrera.

Y con estas notas, termino estas mal hilvanadas cuartillas, no sin antes dar las más infinitas gracias a los dueños y empresarios de los expresados teatros y salones por las atenciones recibidas, y en particular a nuestro antiguo y estimado convecino don Pablo Capilla propietario del «Salón Concierto», a don Felipe Fernández y demás señores que componen la dirección y empresa del referido Salón.

Un saludo fraternal para todos mis paisanos, amigos y compañeros, muchas gracias al señor Director de LA INFORMACION, e indulgencia pido a los amables lectores de tan acreditado periódico.

HERNÁNDEZ.

Vida mundana

En la tarde de ayer tuvo efecto en la parroquia del Rosario la boda de la distinguida señorita Amalia Alminada, con D. Ramón Señorana.

Asistieron a la ceremonia numerosas familias, testificando el acto D. Eduardo García y D. Joaquín Pérez García.

En representación del señor Juez de San Antonio concurrió el auxiliar señor Rivas.

Deseamos al nuevo matrimonio una luna de miel interminable.

Esta mañana a las seis y quince y en la Iglesia parroquial del Rosario, que lucía delicado exorno, tuvo lugar el enlace de la bella señorita Delfina Vedres, con nuestro buen amigo D. Victoriano Serrano Ortiz.

Bendijo la unión el presbítero señor Amigueti, y firmaron el acta en calidad de testigos don Ramón Bujanes y don Antonio Garrachón Cuesta.

Para los efectos civiles concurrió el auxiliar del registro de San Antonio D. Rafael Rivas.

Terminada la ceremonia religiosa fueron los invitados obsequiados con un desayuno.

Enviamos la enhorabuena al nuevo matrimonio.

Ayer a las tres de la tarde tuvo lugar en la parroquia del Sagrario el bautizo de una hija de nuestro distinguido amigo don José Hidalgo Pérez.

La neófita, a la que se le impuso el nombre de Josefina Dorotea, fué bautizada por el P. Berriozábal, Rector suplente de este Seminario.

También recibió las aguas bautismales una hija de nuestro buen amigo don Antonio Bustamante.

Administró el sacramento el presbítero don Diego Fuentes Bermúdez y fueron padrinos el abuelo paterno y la abuela materna de la nueva cristiana.

El pasado sábado a las cinco de la tarde y en la parroquia del Sagrario, contrajeron matrimonio la señorita María de los Dolores Cerdón Bouza y el joven don Rafael de la Rosa.

Les instituyó el sacramento de la Epístola el presbítero don Rafael Hernández Lara, que dirigió a los novios después de la ceremonia una elocuente y sentida plática.

Apadrinaron a los contrayentes don José Cerdón, padre de la desposada, y doña Rafaela de la Rosa, madre del novio; y testificaron el acto don José Hidalgo Pérez y don Manuel Fernández García.

Una nueva desgracia aflige a la distinguida familia del capitán de Carabineros don Fernando Hernández, quien anteayer vió morir a su hijo Juanito, y hoy pasa por trance tan doloroso al subir al Cielo su pequeña hija María Teresa.

Si las palabras de consuelo pueden mitigar en algo en estos momentos la enorme pena de los señores de Hernández, sirvan las presentes líneas de lenitivo a ese pesar que les afligen.

Para asistir a la reunión semanal del Consejo de Administración del Banco de España en Cádiz, llegó hoy de Jerez

nuestro estimado amigo el Excmo. Señor Marqués del Salobral.

En Madrid ha aprobado el primer ejercicio para ingreso en Telégrafos, el distinguido joven don Carlos Benjumeda, alumno de la Academia Hispánica.

Le enviamos la más sincera felicitación, que hacemos extensiva al profesorado del aludido Centro y a su director señor Martínez Passetti.

En la parroquia de Santa Cruz ha tenido lugar el enlace de la señorita María de las Mercedes García Alvarez, hija del antiguo comandante del puesto de la Guardia civil de la aldea de Casas Viejas, con el joven don Diego García Martínez, empleado de la Compañía Transatlántica.

Bendijo la unión el presbítero don Diego Fuentes.

Los numerosos invitados al acto fueron obsequiados con esplendidez.

Se encuentra enferma de algún cuidado la señora esposa de nuestro querido amigo el ilustrado oficial de esta Central de Teléfonos D. Serafín Abalo, quien también hace algunos días guarda cama.

Mucho celebraremos el alivio de ambos enfermos.

Para asuntos relacionados con su negocio, salió ayer en el tren correo para Sevilla, Huelva y Córdoba, nuestro amigo el comerciante de esta plaza don Salvador A. Pecci, socio de la entidad comercial Pecci y Moreno.

Le acompaña el viajante de la casa, D. Juan Madroñal Mesa.

Celebran mañana sus días los señores don Guillermo Summers, don Guillermo Villayerde y Cortés, don Guillermo Amigueti, don Guillermo Rodríguez Cruz, don Guillermo Camargo y don Guillermo Shaw.

Les deseamos felicidades.

PETRONIO.

Las elecciones

Como presumíamos, la lucha ayer, en las elecciones municipales fué animadísima desde bien temprano, particularmente en los distritos segundo, cuarto, séptimo y octavo.

El triunfo ha sido completo para la unión conservadora, que ha alcanzado diez puestos de los diecinueve que debían renovarse, y no ha alcanzado once porque en el cuarto distrito, poco después del medio día se retiró el candidato don Federico Víctor.

Los liberales que acudilla don Juan Gómez, han alcanzado nueve puestos, resultando derrotados dos candidatos, que han sido los señores don José Luis Péreztevar en el segundo distrito y don Salvador Sánchez Ruiz en el octavo.

Los reformistas, los radicales y los liberales del señor de la Varga, no han obtenido puesto alguno.

Incidentes, casi sin importancia, aunque numerosos; solo en la sección 12, Gran Teatro a las cuatro menos cuarto próximamente fué rota la urna anulándose la elección, que se celebrará hoy. Se cree que no alterará el resultado.

En general puede decirse que la unión conservadora ha trabajado con gran fe y entusiasmo, lo mismo que las

VÍVERES
AL POR MAYOR

PECCI Y MORENO

TELEFONO 414

ESCRITORIO
Y ALMACENES
ZORRILLA, 5

PATATAS GALLEGAS PARA SIEMBRA

Se recibieron en la casa

Linares y Romani.

ARGÜELLES, 7
CÁDIZ

huestes liberales del Sr. Gómez Aramburu.

Lo único lamentable en todo esto es la corrupción del cuerpo electoral. Se aseguraba ayer en los distritos segundo y octavo, sobre todo en este último, se habían pagado los votos a 25, 35 y 40 pesetas.

A la inspección de vigilancia fueron conducidos Pedro Rodríguez Suárez y José Quintana Gallardo por romper la urna de la sección 12 electoral.

En la sección 32 se rompió ayer la tapa de la urna. Siguió la elección por acuerdo de los candidatos.

He aquí el resultado de la lucha en las diferentes secciones de la capital:

Distrito 1.º—Constitución San Francisco y San Carlos

Sección primera.—Don Francisco Clotet y Miranda 147 votos, don Enrique Muñoz y Beato 140, don José Sánchez de Robledo 10.

Sección segunda.—Clotet 133, Muñoz 132.

Sección tercera.—Clotet 95, Muñoz 85, Sánchez Robledo 15.

Sección cuarta.—Clotet 105, Muñoz 110, Sánchez Robledo 5.

Resumen

Don Francisco Clotet 480

Don Enrique Muñoz y Beato 470

Don José Sánchez Robledo 30

Triunfan los dos primeros.

En este distrito la elección se deslizó sin lucha.

Distrito 2.º—Cortes y Correo

Sección 5.—Don Enrique Macpherson 110, don Juan Reina 108, don Arturo Gallego 64, don José L. Pereztevar 63, don José Fierro 42, don Eduardo Ruiz López 39, don José Pérez Halcón 43, don Juan Mata 19.

6.—Macpherson 86, Reina 78, Gallego 66, Pereztevar 62, Fierro 28, Ruiz López 28, Pérez Halcón 25, Mata 24.

7.—Macpherson 100, Reina 103, Gallego 58, Pereztevar 53, Fierro 43, Ruiz López 41, Pérez Halcón 22, Mata 11.

8.—Macpherson 124, Reina 116, Gallego 93, Pereztevar 85, Fierro 31, Ruiz López 36, Pérez Halcón 56, Mata 30.

Resumen

Don Enrique Macpherson 420 420

Don Juan Reina 403

Don Arturo Gallego 281

Don José L. Pereztevar 263

Don José Fierro 144

Don Eduardo Ruiz López 144

Don José Pérez Halcón 140

Don Juan Mata Blancat 84

Triunfaron los tres primeros.

Distrito 3.º—Hércules y Balón

Sección 9.—D. Amós Quintana 143, don José Marzán 81, don Enrique Lepiani 54.

Sección 10.—Quintana 89, Marzán 73, Lepiani 70.

Sección 11.—Quintana 80, Marzán 96, Lepiani 68.

Sección 12.—Un elector rompió la urna, suspendiéndose la elección que se efectuó hoy, con el siguiente resultado: Quintana 110, Marzán 101, Lepiani 4.

Resumen

Don Amós Quintana 422

Don José Marzán 351

Don Enrique Lepiani 197

Triunfaron los dos primeros. Se han formulado numerosas protestas por el candidato reformista señor Lepiani.

Distrito 4.º—Hospicio y Palma

13.—Don José María Molina 190, don Mauricio Merino 190, don Francisco Mateo 135, don Federico Víctor 135, don Angel Ponce de León 13.

14.—Molina 141, Merino 140, Mateo 164, Víctor 160, Ponce 14.

15.—Molina 220, Merino 219, Mateo 106, Víctor 103, Ponce 8.

16.—Molina 191, Merino 192, Mateo 125, Víctor 125, Ponce 10.

Resumen

Don José M. Molina 742

Don Mauricio Merino 741

Don Francisco Mateo 526

Don Federico Víctor 519

Don Angel Ponce de León 45

Triunfaron los tres primeros.

Distrito 5.º—Libertad y San Lorenzo

17.—Don Simón Esquivel 126, don Adolfo Gutiérrez 106, don Manuel Neteure 22.

18.—Esquivel 111, Gutiérrez 124, Mateaure 17.

19.—Esquivel 113, Gutiérrez 112, Mateaure 39.

20.—Esquivel 95, Gutiérrez 79, Mateaure 47.

Resumen

D. Simón Esquivel 425

D. Adolfo Gutiérrez 421

D. Manuel Mateaure 125

Triunfaron los dos primeros.

Distrito 6.º—Escuelas y Pópulo

21.—D. Manuel de la Fuente Brea 88, D. Ildefonso Fuentes Noriega 88, D. Manuel Cajades Carvia 20.

22.—Fuente Brea 110, Fuentes Noriega 120, Cajades 18.

23.—Fuente Brea 175, Fuentes Noriega 73, Cajades 26.

24.—Fuente Brea 263, Fuentes Noriega 117, Cajades 14.

25.—Fuente Brea 77, Fuentes Noriega 156, Cajades 1.

Resumen

D. Manuel de la Fuente 714

D. Ildefonso Fuentes 552

D. Manuel Cajades 79

Triunfaron los dos primeros.

Distrito 7.º—Merced

26.—D. Francisco Fuente 113, don

Manuel Freire 93, D. José Pastrana 53, D. Carlos Díaz 55.

27.—Fuente 164, Freire 47, Pastrana 38, Díaz 15.

28.—Fuente 136, Freire 83, Pastrana 48, Díaz 41.

Resumen

D. Francisco de la Fuente 413

D. Manuel Freire Buján 223

D. José Pastrana 139

D. Carlos Díaz 111

Triunfaron los dos primeros.

Distrito 8.º—Santa María

29.—Don José Abella 171, don Salvador Sánchez Ruiz 149.

30.—Abella 185, Ruiz 144.

Resumen

Don José Abella 356

Don Salvador Sánchez Ruiz 293

Triunfa el primero.

Distrito 9.º—Segismundo Moret

31.—Don Pedro F. Lacave 129, don Antonio Treviño 93, don Antonio Rasco 24.

32.—Lacave 150, Treviño 127, Rasco 112.

Resumen

Don Pedro Lacave 279

Antonio Treviño 250

Antonio Rasco 136

Resumen general

Liberales albistas 9

Conservadores datistas 5

Conservadores mauristas 5

El Ayuntamiento quedará constituido en la forma siguiente.

Albistas 19

Datistas 11

Mauristas 5

Reformistas 1

Radicales 1

Independientes 1

Total, 38

Hoy se constituyó la mesa en la sección 12, en el Gran Teatro, con el presidente y los adjuntos y solamente la intervención conservadora y liberal.

Se abstuvieron detomar parte en la elección, ni de intervenirla los reformistas, siendo requerido por estos el Notario señor Escudero a fin de que levantase acta de varios extremos, entre ellos el que ayer no se había fijado a fa puerta del Colegio electoral el edicto que previene la Ley anunciando que la votación se verificaría hoy.

Nos aseguran que el presidente de la sección manifestó al señor Notario que el edicto había sido fijado ayer mismo, y requeridos varios vecinos del barrio, entre ellos el teniente de alcalde D. Enrique Cabello, este dijo que a pesar de haber pasado varias veces por la puerta del colegio para ver si se fijaba el tan repetido edicto, este fué colocado.

La elección se ha deslizado hoy tranquila y sin incidentes, pero desplegándose en los alrededores del Colegio un lujo de fuerzas extraordinario.

El resultado de lo votación lo publicamos antes.

En la provincia

En casi todos los pueblos en que se ha verificado elección ha transcurrido esta con absoluta tranquilidad y solo con ligeros incidentes, salvo en Sanlúcar, donde se ha roto la urna en una sección en la que habrá que repetir la elección.

El resultado, en total, es el siguiente:

Conservadores, 80.

Mauristas, 49.

Liberales, 30.

Albistas, 33.

Reformistas, 12.

Republicanos, 5.

Independientes, 8.

Socialistas, 5.

Indefinidos, 31.

Faltan datos de algunos pueblos. En San Fernando han triunfado 15 conservadores, un liberal, un reformista, un liberal, un reformista, un republicano y un independiente.

En Jerez, el señor don José Real Bien-soba ha obtenido acta por tres distritos, sin tener intervención en los colegios.

En dicha población, la Junta municipal del censo ha impuesto mil pesetas de multa al Administrador de Correos por no haber en dichas oficinas persona alguna que pudiera hacerse cargo del pliego, que conteniendo los datos de las elecciones ayer verificadas, había de depositarse.

El Presidente de la misma permaneció dos horas en dicho local esperando que llegase algún oficial, según él manifiesta por telégrafo sin que durante todo ese tiempo lo efectuara.

Se gratificará

a la persona que se haya encontrado un juego para novia forma imperio, extraviado desde la calle Arandá a la Camisería **Maison de Blanc.**

Crédito y Docks de Barcelona

Acordado por el Consejo de Gobierno de esta Sociedad convocar a los señores accionistas a la Junta general ordinaria preceptuada por el art. 9.º de los Estatutos, que deberá celebrarse el día 27 del corriente, a las 16, en el domicilio social, Pasaje del Comercio número 7, se convoca asimismo a dichos señores a la Junta general extraordinaria que deberá tener lugar a la terminación de la Junta general ordinaria, para tratar y resolver sobre el objeto, cuyo detalle se hallará de manifiesto en el domicilio social, de acuerdo con lo que dispone el párrafo segundo del art. 13 de los Estatutos sociales.

Según previenen los artículos 12 de dichos Estatutos y 6.º del Reglamento, los señores accionistas que deseen asistir a dicha Junta y posean cien o más acciones de las cien mil que se hallaban en circulación en 31 de Diciembre último, se servirán constituir las en poder de la Sociedad, en el domicilio social en las Delegaciones, todos los días laborables del 16 al 24 del corriente, de las 16 a las 18, y recibirán la papeleta de ingreso y un resguardo nominativo para retirar sus acciones después de celebrado el acto.

Barcelona 7 Febrero 1920.—El Administrador general, *Roque Vêrgez.*

Banco de Cartagena

Tenemos noticias que el capital de este Banco ha sido aumentado en diez millones de pesetas y que por tanto asciende en la actualidad a veinte millones de pesetas.

De este aumento de diez millones, cinco quedarán provisionalmente en cartera y los restantes han sido suscritos y pagados por un importante establecimiento belga «La Banque Belge pour l'Etranger».

Este Banco, Filial de la muy conocida Société Generale de Belgique, tiene un capital de cincuenta millones de pe-

